

Izdaja „Zasavski tednik“ v Trbovljah - Urejuje uredniški odbor - Odgovorni urednik Stane Suštar - Naslov uredništva in uprave: „Zasavski tednik“, Trbovlje 1. Trg revolucije 28 - Telefon 60-191 - Račun pri Komunalnih banki Trbovlje 800-714-1-146 - List izhaja vsako sredo - Letna naročnina 480 din, polletna 240 din, četrtletna 120 din, mesečna 40 din. Cena izvoda v kolportu: 10 din - Tiska tiskarna Casopisnega podjetja „Delo“ v Ljubljani - Rokopisni listi morajo biti v uredništvu najkasneje vsak ponedeljek se ne vračajo.

V nedeljo, 16. avgusta, bo v Ljubnem v Savinjski dolini praznovanje 15-letnice osvoboditve Zgornje Savinjske doline. Tudi iz revirjev se bodo udeležili te slovesnosti v velikem številu. — Občina Videm-Krško praznuje že četrty občinski praznik, združen s številnimi proslavami. Med drugim bo glavna slovesnost v Tovarni celuloze in roto papirja »Djuro Salaja«, ki praznuje v nedeljo, 16. t. m. 20-letnico svojega delovanja. Ob tej priliki bodo s posebnim slavljem odkrili spomenik narodnemu heroju Djuru Salaju, po katerem nosi tovarna svoje ime. V okviru praznovanja občinskega praznika občine Videm-Krško pa bodo poskrbeli tudi za ljubitelje moto športa ter pripravili za nedeljo, 16. avgusta, velike speedway dirke na stadionu Matije Gubca.

Občinski praznik Zagorja — 9. avgust

ZAGORJANI SO ZBOROVALI

ZE V PETEK ZVEČER JE ZAČELO ZAGORJE PROSLAVLJATI LETOŠNJI OBČINSKI PRAZNIK — KRAJ JE V ZELENU IN ZASTAVAH — MNOŽICA LJUDI PRI OTVORITVI NOVE PEKARNE, JAVNE PRALNICE — GOVOR ČLANA CK ZKS IN SEKRETARJA OBČINSKEGA KOMITEJA ZK ZAGORJE, TOVARIŠA RUDIJA BREGARJA — NOVO RUDARSKO ŠOLO JE OTVORIL PREDSEDNIK OLO LJUBLJANA DR. MARIJAN DERMASTIA — ZAGORJANI SO SI OGLEDALI NOVO ŠOLO IN RAZSTAVO »40 LET KPJ«

V petek zvečer je Zagorje dobilo slavnostno podobo. To-liko državnih, slovenskih in partijskih zastav že dolgo ni viselo po vsem kraju in naznanjalo slovesen začetek letošnjega občinskega praznovanja. Tako oplešano in čisto ter v zelenju Zagorje že dolgo ni bilo kot te dni. Videti je bilo, da so skoro vsi občani skušali doprinesiti svoje k letošnjemu občinskemu praznovanju, ki je še prav posebno pomembno, saj je bilo v okviru praznovanja 40-letnice KPJ. Vse skrbi, ki so jih imeli občani pred praznikom, kako bodo kar najlepše uredili dvo-rišča pred svojimi stanovanji, očistili poti in vse drugo, so bile plačane. Posebna komisija turističnega društva, ki je ocenjevala lokale in ulice,

je našla malone vsepovsod vse vzorno urejeno. V soboto popoldne, malo pred 17. uro, se je zbrala pred novozgrajeno pekarno v Dolnji vasi množica občanov, ce-loten občinski ljudski odbor, predstavniki mnogih organizacij in društev. Slovesnost je začel predsednik sveta za blagovni promet pri občinskem ljudskem odboru, tov. Kojnik, ki je v kratkem govoru orisal gradnjo pekarnice in naglasil, da se z izročitvijo tega objekta konča enkrat za vselej skrb zagorskih občanov, zlasti gospodinj, kako priti vsak dan do kruha. Nato so izročili pekarno svojemu namenu, prisotni pa so si ogledali strojne in druge naprave in se seznanili s postopkom pri peki kruha. Nova pe-

karna ima veliko zmogljivost, saj lahko v eni uri speče 500 kilogramov kruha. Posebno so si občani ogledovali napravo za čiščenje moke, ki izloči do potankosti vse. Tudi nova peč je vzbujala vsesplošno občudovanje, ker je najbolj sodobna. Od tód so vsi prisotni odri-nili v Zagorje, kjer so prisostvovali otvoritvi nove javne pralnice. Četudi ostali prostori poleg pralnice niso urejeni, bo pral-nica začela z delom takoj v ponedeljek. Prva naročila za pranje so tu, in kaže, da pral-ni stroj ne bo nikdar brez opravka. Po slavnostnem govoru je predsednik OLO Ljubljana, tov. dr. Dermastia izročil šolo svojemu namenu, gostje in občani pa so si začeli ogledovati novo šolo in razstavo 40 let KPJ, ki je v dveh nadstropjih nove šole. Razstava bo odprta deset dni. Ker je veliko zanimanje zanjo med vsemi Zagorjani, si jo bo ogledalo več tisoč ljudi. Letošnje občinsko prazno-vanje je bilo v znamenju no-vih pridobitev Zagorja. Za bližnjo prihodnost se obetajo Zagorju še nekateri drugi ob-jekti življenjskega in družbe-nega standarda, ki bodo služili vsem občanom.



Zborovanje ob otvoritvi industrijsko-rudarske šole v Zagorju

Odkritje spomenika Djuru Salaju

20 let tovarne roto papirja v Vidmu-Krškem

V nedeljo bo Tovarna celuloze in roto papirja »Djuro Salaj« v Vidmu-Krškem slavo 20-letnico svojega delovanja. Slavje bodo obhajali v okviru praznovanja VI. občinskega praznika občine Videm-Krško. Spričo tega jubileja bo ta slovesnost še posebno pomembna, zlasti še, ker bodo ob tej priliki v tovarni odkrili spomenik narodnemu heroju DJURU SALAJU, po katerem nosi tovarna svoje ime. Doprtni kip Djura Salaja bo stal pred vvhodom v sindikalno dvorano in je delo akademskega kiparja Borisa Kalina. Slovesnost se bo pričela s slavnostno sejo delavskega sveta ob 9. uri dopoldne. Na njej bodo med drugim podelili najzaslužnejšim članom delovnega kolektiva priznanja in pohvale. Ob pol 10. uri pa bodo pred tovarniškimi poslopijem odkrili spomenik. Zgodovina razvoja te tovarne je kaj pisana. Pred dvajsetimi leti, ko je tovarna celuloze v Vidmu pričela obratovati, je proizvedla največ 6 tisoč ton celuloze, kljub temu da je bila zgrajena za 9 tisoč ton. Tudi med vojno je bila proizvodnja majhna. Takoj po osvoboditvi pa je proiz-



Seja sveta za kmetijstvo občine Hrastnik

NALOGE V ZVEZI S KOOPERACIJO

Svet za kmetijstvo pri občini Hrastnik je prejšnji teden podrobno razpravil o kmetijskih problemih v hrastniški občini. Posebno skrb so v svetu posvetili letošnjemu načrtu kooperacije s kmetovalci. V potankosti so proučili načrt in ga razdelili na posamezna področja. Temeljito bodo seznanili vse kmetovalce s prednostmi kooperacije in se šele nato lotili sklepanja pogodb.

vijo z namenom, da se v občini zboljša stanje z živilore-jo. Prav tako bodo šli na na-tečaj za izvršitev agromeliora-cije v Gorah na površini 60 hektarov. Tudi s tem naj bi se zboljšala živiloreja v hrast-niški občini.

KONČAN JE VI. PULJSKI FILMSKI FESTIVAL NAGRADE ZA NAJBOLJŠE

V četrtek, 6. avgusta t. l., je utihnilo vrvenje v puljski Areni, končali so VI. festival jugoslovanskega filma in hkrati podelili zaslužene nagrade. Naša slovenska filmska proizvodnja je dosegla to pot lep uspeh. Za tri najboljše filme so bili letos proglašeni filmi: VLAK BREZ VOZNEGA REDA Veljka Bulajića, TRI OETRTINE SONCA Jožeta Babića in PET MINUT RAJA Igorja Petinarja. — Nagrada za najboljšo režijo je bila podeljena Jožetu Babiću (Tri četrtine sonca), nagrada za najboljši scenarij so prejeli Veljko Bulajić, Ivo Braut in Stjepan Perović za film »Vlak brez voznega reda«. — Nagrado za najboljšo filmsko glasbo je dobil Marijan Lipovšek (Stari dobri planini), za najboljšo scenografijo Vojislav Popović (Miss Stone), za najboljšo fotografijo Milan Nedić (Sam). Nagrado za najboljšo moško vlogo so podelili Petru Priščku za vlogo »Mandane« v filmu »Miss Stone«, za najboljšo žensko vlogo pa Olgji Spiridonović v istem filmu. Nagrado za najboljšo epizodno vlogo sta dobila Milan Milošević (Vlak brez voznega reda) in Dara Čilenić (Gospa ministrica). Ziriža je podelila nagrade tudi za najboljše kratko-metražne filme.

Opozorilo

V zvezi z govoricami, ki jih razširjajo nekateri krogi v Trbovljah glede ko-ovitorstva v polemiki Čibej contra Rak, sva prisiljena izjaviti sledeče: vse takšne govorice so popolnoma iz-misljene, zato jih smatra-va kot grob klevetanje najne novinarske časti. Opozorjava omenjene, da bodo posledice tega neodgovornega ravnanja padle izključno na njihove rame. Jano Koprive, novinar ZT Borut Playšak

Večer izseljencev

Slovenska izseljenska matica, podružnica Trbovlje, je v to-rek, 4. avgusta t. l., pripravila sprejem za izseljence v domu Svobode II v Zg. Trbovljah. K sprejemu so se zbrali predstavniki občine Trbovlje in izse-ljenec iz Nemčije in Avstrije, ki so na obisku v Trbovljah. Za izseljence iz Francije in Holan-dije pa bo sprejem 18. avgusta, in sicer spet v domu Svobode II. Pri sprejemu rojakov pre-jeli torkel so sodelovali pevi črnogorskega zbora »Zarje« Svobo-de-Centier in Veseli godci. Predsednik Izseljenske matice

SPREHOD PO SVETU

Hruščev pojde v ZDA

Veliki dogodek preteklega tedna je bilo obvestilo, da je Eisenhower povabil Hruščeva na obisk v ZDA. Lahko se reče, da je s tem trenutkom nastopilo v svetu neko olajšanje. Gotovo ne bi bilo umestno misliti, da pomeni sestanek med prvimi predstavnikoma dveh največjih sil v svetu že zagotovitev, da se bo do vsa vprašanja, ki teže svet, v hitu rešila. Tega tudi ne mislita Eisenhower in Hruščev. Prvi je celo izrecno poudaril, da v razgovorih s svojim sovjetskimi sobesednikom ne bo predstavljal svojih zahodnih zaveznikov, temveč da se bosta s Hruščevim pogovarjala samo o ameriško-sovjetskih zadevah. Toda če samo dejstvo, da se je končno Eisenhower odločil za povabilo Hruščeva, lahko pomeni neki prelom, in upati smemo, da prelom na boljše. Težko si je misliti, da bi Eisenhower na sestanek pristal, če ne bi bilo nikake perspektive za vsaj minimalno zadovoljivi razgovor, zlasti še, ker je rečeno, da ima razgovor tudi določeni namen: pripraviti za vrhunski sestanek. Nekaj nenaravnega se sicer zdi, da je lahko usoda sveta odvisna od volje dveh ljudi, zlasti še, če upoštevamo, da imamo Organizacijo

zdrženih narodov s toliko sveti in komisijami in da obstaja nada-lje toliko manjših združenj držav z več ali manj mirljubnimi ali pa »obrambnimi« nameni. Vendar bi pomenilo vtikati glavo v pesek, če kdo ne bi hotel videti stvari v njihovi realnosti, kakršne so, in plaval bi proti toku, kadar bi mislil, da bo v tem trenutku te stvari predu-gačil. Izkazalo se je, da je v Evropi med SZ in ZDA nastala ogromna praznina, da je vsa Evropa le še toliko pomembna, kolikor predstavlja do neke črte ameriški in od tam na-prej sovjetsko področje. Da je temu tako, je dokazal že sam sklep, da Eisenhower povabi Hruščeva v ZDA. Za ta sestanek, kakor tudi za nadaljnji vrhunski sestanek ni ka-zal nikakega navdušenja na primer Adenauer z Brentanom; bil mu je celo vseskozi nasproten. Tudi v ita-lijskih vladnih krogih so misli-li, da do tega sestanka ne bo prišlo, če mu bo italijanska vlada naspro-tovala. In končno se je še de Gaul-le, ki je sploh užaljen, da danes kot predstavnik Francije ni več upošte-van tako, kot bi se njemu zdelo, da bi moral biti. Pri Angležih je vsa

stvar vsaj toliko drugačna, da so še kar dovolj realistični in ne naspro-tujejo temu, do česar je moralo pri-ti. Nasprotno je celo v dobri meri tudi MacMillanova zasluga, če je Eisenhower pristal na vabilo Hruščeva. V takem smislu je Hruščev sam pohvalil angleškega premiera, ko je omenjal njegov obisk v Moskvu. In kolikor računajo z realno-stjo, toliko so tudi Angleži pri obeh »največjih« bolj upoštevani od drugih. Pred sestankom s Hruščevim bo Eisenhower prišel še na kratek obisk v Pariz in London. Potem ko je predsednik ZDA sam poudaril, da se s Hruščevim ne bo pogovar-jal v imenu svojih zaveznikov, je težko misliti, da bi hotel Eisenhower dosti spraševati za svet. Vse-kakor pa je v London povabil še Adenauerja, v Pariz pa Segnitja in Pello. V Ameriki se pripravljajo, da pri-redijo spored obiska tako, da bo Hruščevu samemu kar najbolj prav. Sploh ga vsa mesta vabijo na obisk: in tudi zupan Detroita, ki ni hotel sprejeti ne Mikojana in ne Kozlo-va, je že sporočil, da je voljan spre-jeti Hruščeva. Vedeči je treba, da so bili tudi guvernerji devetih dr-

žav severnoameriške unije, ki so na prav uraden način predsedniku Eisenhowerju svetovali, naj Hruščeva povabi. In ko se je to zgodilo ta-koj po Nixonovem obisku v Sovjetski zvezi, je treba videti v tem tudi spretno in gotovo učinkovito pote-zo republikanske stranke, ki bo pri-hodnje leto po vsej verjetnosti po-stavila Nixona za predsedniškega kandidata. Naj je razna propagan-da še tako delovala proti direktnim stikom med ZDA in SZ, je vendar postalo očitno, da je ameriško jav-no mnenje in vse slojih bilo takim stikom naklonjeno. Kolikor je bila pobuda za tak se-stanek na strani Hruščeva, ki se je zanj zavzemal že toliko časa, toliko se lahko šteje Eisenhowerjevo va-bilo za uspeh Hruščeva, čeprav je jasno, da do vabila ni prišlo kar že čez noč in da tudi Eisenhower ni držal rok križem: preden je na va-bilo pristal, je vse stvari dolgo ča-sa pretresal; njegova odločitev je torej rezultat njegovega vsestran-skega proučevanja. Ve se tudi, da je bila možnost zadevnega povabila tudi predmet razgovorov zunanjih ministrov v Zenevi: ne sicer urad-nih razgovorov, pri katerih ni o tej možnosti prišlo nikoli nič na dan.

